[bookmark: _GoBack]2016-2017学年期中联考七年级数学参考答案
一、选择题（每小题3分，共24分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	C
	B
	B
	A
	C
	C
	C
	A


二、填空题（每小题3分，共21分）
9. （2，﹣3）      10.   65°        11.   35°        12.  四   
13. （4，2）       14.   24         15.   ①②④
三．计算或解答（6小题，共55分）
16．（12分）
解：（1）原式=2﹣1+3+3=7；
（2）原式=2﹣[image:  ]+[image:  ]=2；          
（3）方程整理得：x2=4，
开方得：x=±2．
17．（8分）
解：∵9＜13＜16，
∴3＜[image:  ]＜4，
∴a=3，b=[image:  ]﹣3，
∴a2+b﹣[image:  ]=9+[image:  ]﹣3﹣[image:  ]=6．
18．（8分）
解：（1）∵P（a，b）是△ABC的边AC上一点，△ABC经平移后得到△A1B1C1，点P的对应点为P1（a+6，b+2），
∴A1（﹣3+6，2+2），C1（﹣2+6，0+2），即A1（3，4），C1（4，2）；
（2）S△ABC=2×3﹣[image:  ]×1×2﹣[image:  ]×1×2﹣[image:  ]×1×3=2.5．
19．（8分）
解：∵AB∥CD，   ∴∠CFG=∠AGE=50°，
∴∠GFD=130°；
又FH平分∠EFD，    ∴∠HFD=[image:  ]∠EFD=65°；
∴∠BHF=180°﹣∠HFD=115°．
20．（8分）
解：（1）∵∠1+∠2=180°，∠2+∠CDB=180°，
∴∠BDC=∠1，    ∴AE∥CF；
（2）BC平分∠DBE，
理由是：∵DA平分∠BDF，   ∴∠FDA=∠ADB，
∵AE∥CF，    ∴∠A=∠FDA，∠FDB=∠EBD，
∵∠A=∠C，   ∴∠FDA=∠C，
∴AD∥CB，
∴∠ADB=∠CBD，∠ADB=∠CBD，
∴∠CBD=∠CBE，   即BC平分∠DBE．
21．（11分）
解：（1）如图1，作EG∥AB，FH∥AB，
∵AB∥CD，
∴EG∥AB∥FH∥CD，
∴∠ABF=∠BFH，∠CDF=∠DFH，∠ABE+∠BEG=180°，∠GED+∠CDE=180°，
∴∠ABE+∠BEG+∠GED+∠CDE=360°
∵∠BED=∠BEG+∠DEG=80°，
∴∠ABE+∠CDE=280°，
∵∠ABF和∠CDF的角平分线相交于E，
∴∠ABF+∠CDF=140°，
[image:  ]∴∠BFD=∠BFH+∠DFH=140°；

（2）∵∠ABM=[image:  ]∠ABF，∠CDM=[image:  ]∠CDF，
∴∠ABF=3∠ABM，∠CDF=3∠CDM，
∵∠ABE与∠CDE两个角的角平分线相交于点F，
∴∠ABE=6∠ABM，∠CDE=6∠CDM，
∴6∠ABM+6∠CDM+∠E=360°，
∵∠M=∠ABM+∠CDM，
∴6∠M+∠E=360°．
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2016 - 2017 学年期中联考七年级数学 参考答案   一、选择题 （每小题 3 分，共 24 分）  

1  2  3  4  5  6  7  8  

C  B  B  A  C  C  C  A  

二、填空题 （每小题 3 分，共 21 分）   9.   （ 2 ，﹣ 3 ）          10.      65°            11.      35°             12.    四        1 3 .   （ 4 ， 2 ）           1 4 .       24             1 5 .      ① ② ④   三．计算或解答 （ 6 小题 ，共 55 分）   16 ． （ 12 分）   解：（ 1 ）原式 =2 ﹣ 1+3+3=7 ；   （ 2 ）原式 =2 ﹣ + =2 ；              （ 3 ）方程整理得： x 2 =4 ，   开方得： x= ± 2 ．   17 ． （ 8 分）   解： ∵ 9 ＜ 13 ＜ 16 ，   ∴ 3 ＜ ＜ 4 ，   ∴ a=3 ， b= ﹣ 3 ，   ∴ a 2 +b ﹣ =9+ ﹣ 3 ﹣ =6 ．   18 ． （ 8 分）   解：（ 1 ） ∵ P （ a ， b ）是 ? ABC 的边 AC 上一点， ? ABC 经平移后得到 ? A 1 B 1 C 1 ，点 P 的对应点为 P 1 （ a+6 ， b+2 ），   ∴ A 1 （﹣ 3+6 ， 2+2 ）， C 1 （﹣ 2+6 ， 0+2 ），即 A 1 （ 3 ， 4 ）， C 1 （ 4 ， 2 ）；   （ 2 ） S ? ABC =2 × 3 ﹣ × 1 × 2 ﹣ × 1 × 2 ﹣ × 1 × 3=2.5 ．   19 ． （ 8 分）   解： ∵ AB ∥ CD ，     ∴∠ CFG= ∠ AGE=50 ° ，   ∴∠ GFD=130 ° ；   又 FH 平分 ∠ EFD ，      ∴∠ HFD= ∠ EFD=65 ° ；   ∴∠ BHF= 180 ° ﹣ ∠ HFD=115 ° ．   20 ． （ 8 分）   解：（ 1 ） ∵∠ 1+ ∠ 2=180 ° ， ∠ 2+ ∠ CDB=180 ° ，   ∴∠ BDC= ∠ 1 ，      ∴ AE ∥ CF ；   （ 2 ） BC 平分 ∠ DBE ，   理由是： ∵ DA 平分 ∠ BDF ，     ∴∠ FDA= ∠ ADB ，   ∵ AE ∥ CF ，      ∴∠ A= ∠ FDA ， ∠ FDB= ∠ EBD ，   ∵∠ A= ∠ C ，     ∴∠ FDA= ∠ C ，   ∴ AD ∥ CB ，   ∴∠ ADB= ∠ CBD ， ∠ ADB= ∠ CBD ，   ∴∠ CBD= ∠ CBE ，     即 BC 平分 ∠ DBE ．  

